

本报讯(株洲晚报融媒体记者 高晓燕)今年一季度,全市经济社会发展数据抢眼,实现地区生产总值754.2亿元,按可比价格计算,同比增长18.9%,与此同时,各行各业都有大幅增长。到底哪些方面有亮点?4月26日,市统计局发布了相关数据,让我们来一窥究竟。

民生

“赚赚赚”:居民人均收入12136元

市统计局数据显示,一季度全市居民人均可支配收入12136元,同比名义增长12.2%,与2019年一季度相比,增长14%,两年平均增长6.8%,扣除价格因素,同比实际增长12.5%,两年平均增长4.6%。

这些收入怎么统计出来的?虽然大家赚钱各有门道,但普遍有4项收入全面增长:工资性收入同比名义增长12.3%,经营净收入同比名义增长22.7%,财产净收入同比名义增长12.6%,转移净收入同比名义增长2.9%。

“买买买”:一季度“最火”商品是这6类

新的一年来了,去年的“老物件”已经配不上今年的你,当然要开启新一轮的买买买。

数据显示,一季度,全市实现社会消费品零售总额304.9亿元,同比增长29.4%,两年平均增长6.8%。

网上消费尤其活跃,限额以上批发零售业、住宿餐饮业实现网上零售额4.9亿元,同比增长64.1%,两年平均增长18.6%。

哪些商品最受青睐?电子出版物及音像制品类、家具类、建筑及装潢材料类、通讯器材类、金银珠宝类和化妆品类,这些产品,同比分别增长247.2%、224%、169.6%、128.6%、87.4%和49.2%,两年平均增速均在两位数以上。

制图:胡兴鑫

一季度,全市实现地区生产总值754.2亿元,同比增长18.9% 这些数据,很抢眼!



实现地区生产总值 754.2亿元 同比增长18.9%

居民人均收入 12136元 同比名义增长12.2%

生猪存栏 202.1万头 增长30.5% 猪肉价格下降17.4%

全市规模工业增加值增长 27.6%

第三产业实现增加值 396.1亿元 同比增长17.2%

产业

“二师兄”数量涨三成,“身价”降了近两成

今年以来,市委、市政府全面实施乡村振兴战略,大力推动湘赣边乡村振兴示范区建设,做好“稳产保供”文章,全市农林牧渔业总产值增速高开,形势喜人。

稳住“一头猪”的生意,就是保住了市民的菜篮子。一季度以来,我市生猪产能良好,生猪存栏202.1万头,增长30.5%,出栏77.27万头,增长30.1%,领涨农业。

自2019年底以来,全市新建或改扩建42家生猪产能一万头以上的规模场,目前已有21家建成投产,生猪存栏量已连续6个季度保

持环比增长,出栏量显著增加,随着生猪供应明显增多,一季度猪肉价格较同期下降17.4%。

蔬菜和茶叶产量也涨了不少。一季度,全市蔬菜种植面积26.34万亩,增长4.0%,蔬菜产量68.38万吨,增长4.0%,茶叶产量96吨,增长5.5%,水果产量992吨,增长10.6%。

满足市民的丰富味蕾,新的渔业产品也在快速增长。今年以来,我市持续推进名贵鱼和虾蟹、龟鳖等名特优养殖,开展醴陵鲫鱼、茶陵倒刺鲃等土著特色品种产业建设,推动工厂化养殖等现代化养殖模式,一季度全市水产品总量3.3万吨,同比增长9.3%,名特优水产品生产面积1.08万亩,同比增长4.1%,其中名优鱼类6491亩,同比增长23.5%。

需求持续回暖,华联瓷业订单排到了7月

随着国内疫情得到控制,国外疫情有所趋缓,市场需求持续回暖,企业生产销售较去年同期明显加快。

比如,长城电脑去年年末新增15亿元订单,今年一季度出口额比去年同期上涨了

1390%;华联瓷业订单已安排到今年7月,钻石切割、南方宇航高精传动订单充足,产能扩大,企业生产形势趋好。一季度,全市规模工

业增加值增长27.6%,两年平均增长8.5%;出口交货值24.2亿元,增长22.8%。其中,有色金属冶炼和压延加工业、计算机、通信和其他电子设备制造业、轨道交通装备业和陶瓷制品制造业分别增长53.2%、48%、21.9%和21%。

从产品产量看,全市37种主要产品中,有27种正增长,25种两位数增长,11种增速在50%以上,其中电子计算机整机、工业机器人等产品增长2倍以上。

与“网”有关的服务业都涨得好

市统计局分析数据发现,我市规模以上服务业企业中,年营业收入亿元以上企业主要分布在交通运输仓储和邮政业、信息传输软件和信息技术服务业、租赁和商务服务业。

一季度,全市第三产业实现增加值396.1亿元,同比增长17.2%,两年平均增长8.5%。

从规模以上服务企业来看,租赁和商务服务业实现营业收入20亿元,同比增长49.9%;信息传输、软件和信息技术服务业实现营业收入15.6亿元,同比增长107%;交通运输、仓储和邮政业实现营业收入10亿元,同比增长43.7%。三大重点行

业实现营业收入44.6亿元,占全部规模以上服务业的比重为77%,同比增长63.2%,两年平均增长42.9%。

规模以下服务企业也同样“不示弱”。一季度,全市规模以下服务业样本企业137家,累计实现营业收入9386万元,增长45.5%。其中,信息传输、软件和信息技术服务业以及房地产服务业,分别增长44.4%和20.6%。

“以知识技术为支撑,具有科技含量的信息和传输、计算机服务和软件业,科学研究和技术服务业等现代服务业,比重还是偏低。”市统计局相关工作人员表示。



甘肃敦煌 迎来旅游热

4月25日,游客在甘肃省敦煌市鸣沙山月牙泉景区游览。随着“五一”假期临近,甘肃省敦煌市旅游持续升温,迎来旅游热。据敦煌市文旅部门统计,今年截至4月25日,敦煌市莫高窟、鸣沙山月牙泉等五大景区接待游客39.6255万人,同比2020年增长459.23%,同比2019年增长0.86%。(据新华社)

点餐浪费要收厨余垃圾处理费? 反食品浪费法草案:标准应当明示

点一桌子菜剩一大半,吃自助餐拿太多吃不完……这种情况商家能否收费?26日提请全国人大常委会会议审议的反食品浪费法草案二审稿对此作出进一步规定。

此前,反食品浪费法草案一审稿对此已经作出了规定。此次提请审议的草案二审稿进一步明确:餐饮服务经营者可以对造成明显浪费的消费者收取处理厨余垃圾的相应费用。收费标准应当明示。

中国政法大学地方财政金融

与农村法治研究中心主任李蕊对此认为,收取厨余垃圾处理费用的具体标准如何确定,仍然有待进一步考量。她建议,可遵循试点先行、分步骤审慎推进的原则,充分保障餐饮消费者知情权、选择权、公平交易权等各项权利,强化有关部门对餐饮服务价格的监督检查,避免厨余垃圾处理费用的收取导致餐饮消费价格不当提升。

同时,草案二审稿对食品浪费的定义作出进一步具体规定,

明确食品浪费是指对可安全食用或者饮用的食品未能按照其功能目的合理利用,包括废弃等。

草案二审稿还进一步明确食品浪费工作的牵头部门和有关执法主体。根据草案,国务院发展改革部门应当加强对全国反食品浪费工作的组织协调。餐饮服务经营者的有关违法行为,由县级以上地方人民政府市场监督管理部门或者县级以上地方人民政府指定的部门实施处罚。

延伸阅读 我国立法拟要求公务活动用餐“节俭安排”

反食品浪费法草案二审稿26日提请十三届全国人大常委会第二十八次会议审议,其中增加规定,要求公务活动用餐“节俭安排”。

此前,反食品浪费法草案一审稿规定,公务活动用餐应当推行标准化饮食。有的常委会组成人员提

出,应当进一步加强公务活动用餐管理,更好发挥示范带动作用。有的常委会组成人员、部门、地方提出,“标准化饮食”的表述不明确。

对此,草案二审稿作出进一步明确,机关、国有企事业单位等应当按照国家有关规定,细化

完善公务接待、会议、培训等公务活动用餐规范,加强管理,带头厉行节约,反对浪费。

公务活动需要安排用餐的,应当根据实际情况,节俭安排用餐数量、形式,不得超过规定的标准。(据新华社)

不打针,不吃药,针对前列腺,尿频尿急,夜尿多 “前列腺保健贴”5盒仅需100元

近日,一款名为“前列腺保健贴”产品,不用打针吃药,通过穴位外敷直达病灶。适用于慢性前列腺炎、尿频尿急、夜尿多,使用方便,引起了中老年人的关注。

“前列腺保健贴”由大黄、桃仁、赤芍、泽兰、天葵子粉碎,加入樟脑、月桂氮杂酮、热熔胶混合成膏,摊涂在无纺布上精制而成,采用小分子

工艺,透过皮肤直达前列腺,给药充分精准,吸收到位,因此掀起了广大前列腺,尿频尿急,夜尿多中老年朋友的购买热潮。

“前列腺保健贴”特卖会:

为了满足中老年前列腺朋友的大量需求,厂家决定举办这次“前列腺保健贴”特卖会,5盒仅需100元,

订购两套另赠送纳米磁疗裤1条。本活动仅限7天每天限100个特惠名额。全国各地保密配送,货到付款。

1、50岁以上中老年人优先体验;

2、每人最多购买4套,活动结束后恢复原价。

特惠热线:400-6564-626 河南十二药坊药业有限公司 广告

“潇湘云龙杯”中华诗词全国大赛征稿启事

一、征稿内容: 1.反映株洲经开区(云龙示范区)建设、发展及成就; 2.宣传展示建党百年来株洲的巨大变化,株洲经开区(云龙示范区)建区以来经济、社会、文化和生态环境所取得的巨大成就; 3.吟诵各行各业人们为“打造新三区(长株潭一体化发展先行区、产教融合示范区、国家级经开区)”奋力拼搏的

动人事迹; 4.描绘株洲市、株洲经开区(云龙示范区)产业发展和人民美好幸福生活。请参赛者关注“云龙发布”微信公众号、视频号,“今日云龙”报等相关媒体关于株洲经开区(云龙示范区)情况介绍。 二、征稿要求: 1.未发表过的旧体诗、词、曲; 2.来稿请注明作者姓名、邮政编

码、住址、电话; 3.每人限投二首作品; 4.本次大赛只接受电子稿件,投稿邮箱:a43694214@163.com 5.截稿时间:2021年9月30日。 三、评奖事宜: 由著名诗人和专家组成评审团,以无记名评分方式公平公正评选。 四、奖项设置: 一等奖2名,奖金各6000元;

二等奖4名,奖金各3000元; 三等奖8名,奖金各1000元; 优秀奖30名,奖金各300元, 获奖者颁发证书,入围作品将编辑成册。 中共株洲经济开发区工作委员会 株洲经济开发区管理委员会 湖南省诗词协会 株洲市诗词协会 2021年4月27日

中方第一时间表明 愿帮印度抗疫

外交部发言人汪文斌26日就印度疫情形势答问时说,中方一直高度关注印度疫情形势发展,对印度国内近期疫情形势恶化表示诚挚的慰问。中方已第一时间表明愿意帮助印度抗击新一轮疫情,目前双方正就此保持沟通。“如果印方提出具体的需求的话,中方将会提供力所能及的支持和帮助。”(据新华社)

闯入村庄的野生东北虎 有名字了

近日,一只野生东北虎闯入黑龙江省密山市村庄,并造成1人轻伤。经多方通力合作,目前该虎已获初步成功救护。据黑龙江省林业和草原局及相关专家介绍,这是我国首次在野外成功救护野生东北虎。

东北林业大学教授姜广顺介绍,现在该虎已经恢复正常饮食,健康状况良好,说明我们的救助工作取得了阶段性成功。

该虎名称确定为“完达山1号”,体重450斤,雌性,2-3岁,营养状况较好,体壮。(据新华社)

这些职业 全国缺人超百万

人社部26日发布一季度全国“最缺工”100个职业排行,营销员、餐厅服务员、保安员、客服管理员、房地产经纪人员、保洁员、家政服务员、快递员、汽车生产线操作工和包装工位列前十。新进排行的29个职业中,有20个和制造业直接相关,既显示了今年以来制造业强劲复苏,同时也反映了制造业企业“招工难”更加凸显。一季度100个最缺工职业无论需求人数还是求职人数都有较大幅度增长。需求人数166.5万,较去年四季度增长17.42%;求职人数60.9万,较去年四季度增长24.54%。总体用人缺口达到了105万,是有监测以来首次突破百万关口。(据新华社)